QUESTAO 1)

Solugdo:
a) e b)
Primal:

max Z = 3x, +2x;
sa 2x, +1x; =100
1x, +1x, =80
1x, =40
X,.x; =0

A solugdo otima é mostrada no quadro

Base X, Xg Fy Fa Fs b
Z 0 0 1 1 0 180
Xg 0 1 -1 2 4] 60
Fs 0 0 -1 1 1 20
X, 1 0 1 -1 4] 20
Dual:

mm D= 80x,+100y, +40y,
sa 2y, +1y, +1y, =3
1y, +1y, +0y; =2
V¥, 20
A :solu-;ﬁo‘c’:t'lma Eio Dual deve ser extraida do quadro étimo do primal. yl' =1, ya =1,
ys3 =0,E; =0,E; =0,D =180

c)

Resposta: Como Fi=F;=0, entdo os recursos escassos sao Horas Maquina e Horas de
Trabalho.

d)

Resposta: Estaria disposto a vender sim se o pagamento minimo fosse 1,00 RS por unidade
vendida. A justificativa do preco minimo (1,00 R$) € a de que uma redugdo em uma
unidade do recurso R: reduz o valor da fungio objetivo em 1,00 RS (y1=1)

e)

Resposta: Analogo a questdo 2, estaria disposto a vender sim se o pagamento minimo
fosse 1,00 RS por unidade vendida. A justificativa do preco minimo (1,00 RS) € a de que a
redugdo em uma unidade do recurso Ry, leva ao decréscimo do valor da fungdo objetivo
em 1,00 RS (y,=1)

f)

Resposta:
e E o preco minimo pelo qual devera ser vendida uma unidade do recurso Ri.

* E o preco maximo que se deve pagar por uma unidade adicional do recurso R1.

e E o acréscimo no valor da func3o objetivo se ocorrer a adicdo de uma unidade do
recurso Ri.

e E o valor que a funcdo objetivo vai decrescer se ocorrer uma reducdio de uma
unidade do recurso R;.



g)

Resposta: Pagaria no maximo 0,00 RS (ys = 0). Pagaria no maximo 0,00 RS pois ja ha sobra
deste recurso (F3=20).

h)
Resposta:
-1 2 0Y1 0
Cy=(00)-(-20—<,]-1 1 1|0 1|=0
1 -1 0)p0 0
-1 2 ,
_ , -2 >0 =2
Cy=(20.c,]-1 1 |20 N Tl (22, . oy
; £y l 4
4-c,20  |c, <4
1 -1
i)
Resposta:
-1 2 o)1
er=—¢;—(-20-3)-1 1 1]0|20
1 -10J)0
-1
cr =—c; +(203) -1|20= —; +120=¢; <1
1
j)
Resposta: O vetor de recursos (100,80,40)' passou para b'= (100,40,40)"
-1 2 0Y100) (-20) (x,
»=B-B7'b=|-1 1 1|40 |=|-20|=|F
1 -1 0} 40 60 x,

.

Como esta solucdo & inviavel deve-se usar o algoritmo dual-simplex para “tentar”
encontrar uma solugdo viavel. Antes deve-se culcular o novo valor da fungdo objetivo:
Z=140

Base | x, x, | VA R K b Base | x, x, Fy F, F| b
Z 0 0 1 1 0 140 Z 0 1 0 3 0120
x, |0 1 |®@ 2 0| 20> Xz o 1| 1 2 0] 20
Fs o 0 -1 1 1 -20 Fs 0 -1 0 -1 1 0
X, 1 0 1 -1 0 60 X, 1 1 0 1 0| 40
k)
Resposta: O vetor de recursos (100,80,40]T passou para b”= {b{’,40,40}T
-1 2 0Ypy —b +160 —-b +160=0
P'=B-BW'=|-1 1 1]80|20=|—b +80+40|20=1—b +80+4020

1 -1 0)i40 B —80 b —80=0

b, <160
b <120 =  B80<h <120
b, =80






